



“近”享好时光 假期“有玩头”

我市发布2022国庆假期综合情况报告 优质文旅活动吸引游客市民

跟着2022国庆旅游线路玩遍青岛经典、特色游，参加丰富文旅活动沉浸于岛城城市文化。市文化和旅游局发布2022国庆假期综合情况报告，报告显示，市文化和旅游局在深入挖掘岛城优质文旅资源基础上，联合各区（市）文化和旅游部门共同推出“庆华诞 赏金秋 ‘近’享国庆好时光”青岛2022国庆旅游线路，为广大市民和游客提供便捷服务和贴心指南；发放190万元市级文旅惠民消费券，进一步激发城乡居民文旅消费潜力；浮山湾上演国庆光影大秀，为祖国献礼；历史城区保护更新加快推进，一系列文旅活动吸引众多市民和游客参与。



市民尽情享受假日时光。徐常青 摄

文化场馆成“合家欢”度假首选

扶老携幼到美术馆看展，到博物馆长知识。国庆假期，青岛各大文化场馆备足丰富的文旅活动，市民的“合家欢”度假也首选了文化场馆。“家庭观展占观展人数的三分之二。”青岛市博物馆相关工作人员介绍，博物馆除正常开放的基本陈列和专题展览外，新推出《溢彩奇珍——法门寺地宫的惊世宝藏特展》《筑梦十载 再启新程——青岛纪实性摄影作品展》《舰证

中德交往——中山舰出水文物特展》等特色展览受到观众欢迎；木版年画互动体验、青博朗读亭全民阅读、放映区播映国庆主题系列专题片、文创优惠等活动，添彩市民假日文化生活。青岛市美术馆也同样每日都接待众多“家庭组”和“研学组”观众前来参观，“喜迎二十大 美在新时代——青岛市群众美术创作作品展”“青岛恋歌——金步松油画作品及文献展”“绘聚金秋·青美零距离——重阳节特别活动”“大河上下——黄河文化主题馆藏美术作品展”文献图片展等，从不同角度让观众们了解艺术之美、城市之美。青岛

见老人发病紧急送医，遇货车起火组团帮灭…… 假日街头频现暖心场景

本报10月7日讯 老人高速发病紧急送医，拉棉被货车起火组团帮灭，游玩错过末班车主主动相送……节日期间，岛城街头频频上演各类暖心场景，素不相识的陌生人面对险情主动伸出援手。

6日上午9时37分，市交通运输综合行政执法支队执法人员巡查至沈海高速时，发现一辆轿车停在应急车道内，于是立即上前查看。原来，车内一位老人在返乡途中突发癫痫，家人焦急不已，不知道如何是好。执法人员立即以执法车开道，护送其前往医院紧急就诊，为争取救治时间，执法人员疏导收费站口车辆，让出绿色通道。途中，执法人员提前联系医院协调提供急救通道，到达医院后协助医生将患者送到抢救室，并帮助家属办理挂号、缴费等有关事宜。由于救助及时，11时许，老人脱离危险，事发时不知所措的家属对执法人员表示由衷感谢。

城阳区长城路转盘附近一小货车发生自燃，引擎盖下冒出滚滚浓烟，正当小货车司机手足无措

时，374路驾驶员邱月山、李乃春相继挺身而出，用光4个灭火器奋力将火扑灭，避免了更大损失。“当时车上拉了满满一车棉被，如果火势得不到及时控制，后果不堪设想！”事后，热心市民拨打电话表扬驾驶员的暖心举动。市民王先生及家人假期到红岛方特游乐场游玩时忘记了时间，错过了末班车。937路驾驶员肖承乐发现后，主动上前询问，表示可以免费送他们回家。“我是‘萤火之光’顺风车队的成员，事发现场比较偏远，经常遇到错过末班车的市民。”肖承乐查验了二人的健康码及行程码后，驾车将他们安全送回了家。375路驾驶员周双驾车途中，发现一名意识不太清楚的八旬老人，到站后迟迟不下车，便将其带到了办公室。经过一番沟通，终于从其手机上找到了家属联系方式，了解到了其住址。在和家属沟通后，周双将老人送上了回家的公交车，并一再叮嘱驾驶员到站后和家属联系、交接。（观海新闻/青岛晚报 记者 徐美中）

国庆假期市城管局干部职工始终在岗 保障城市有序运行 7天清运7.7万吨生活垃圾

本报10月7日讯 2.3万环卫工人全员上岗，营造干净整洁城市环境；4675名燃气行业员工、213部值班电话在岗运行，确保市民用气安全；供热行业已存储64万吨煤炭，为供热季到来做好准备……国庆假期，青岛市城市管理局干部职工全力做好环境卫生、景观亮化、燃气供热、物业管理、综合行政执法等各项工作，用“城管蓝”守护“中国红”，用“环卫橙”擦亮“中国红”，全力保障城市运行平稳有序。

国庆假期期间，我市环卫系统2.3万职工全员上岗，全力应对长假人流客流高峰，为市民游客营造干净整洁的城市环境。我市37座城市生活垃圾转运站和收集站以及各个生活垃圾处置设施安全运行，共清运处置生活垃圾7.7万余吨。

全市供气量为2165.9046万立方米，较去年同期，同比增长2.76%。天然气供应平稳有序，全市各级燃气管理部门共组成9个督查组，累计对42座燃气厂站进行安全生产督导抽查，发现并整改问题及隐患56处。

法工作方法，增加夜间执法力量，全市共出动执法人员8200余人次，查处占路经营、游商浮贩、乱摆乱放、乱贴乱画等影响市容环境的问题6500余处次，有效保障了节日期间良好的市容秩序。

市综合行政执法支队会同市公安局机动支队、市南区综合行政执法局，开展国庆期间前海一线创城联合巡查，重点查处违规设置广告牌匾、占路经营、空中缆线不合规等现象。对青岛人工智能产业聚集区启动区一期项目、南京路片区改造项目等28处在建项目进行检查，着力加强了建筑工地的围挡的检查力度。重点检查青岛石化茂祥液化气公司第一液化气站和青岛同源丰液化气公司，要求企业严格落实场站燃气设施巡检、隐患排查整改、用户安检及二十四小时值班等法规规定。对市北区常宁路、周口路及郑州路地铁五号线工地、郑州路征收区域等地块围挡设置及依法规范施工情况进行检查，要求各施工单位严格按照规范标准设置围挡，不符合要求或出现污损破损的及时整改。

（观海新闻/青岛晚报 记者 王晓雨

通讯员 孙斐）

市城市文化遗产保护中心各场馆举办“文遗悦青岛”护照打卡活动，以及红色研学活动等也广受好评。

特色游亮出青岛城市风情

各区市也开展了精彩纷呈的文化旅游活动。市南区特别推出“N+书房”阅读主题活动、“藏品里的胶济铁路史”公益研学活动、城市音乐角演出等10余场线下主题活动；国庆云上文艺展演、线上重阳节专题活动、青文驿云微课等线上活动同样丰富多彩。崂山区通过发放惠民电影票等措施，拉动文旅消费；组织承办“喜迎二十大 情暖重阳节”青岛市“我们的节日·重阳”主题活动，推出了“知史爱国 欢度国庆”线上知识竞答、“国庆七天乐 精彩填诗词”云上竞赛等活动；极地海洋世界推出“沉浸式漫游极地”“民俗大赏·非遗市集”“水下国风秀”等系列主题活动，营造浓厚节庆氛围。

青岛西海岸新区的琅琊台景区、大珠山景区、青岛森林野生动物世界、金沙滩啤酒城、青岛红树林度假世界、融创·阿朵小镇、东方影都融创乐园和水世界、西海岸生态观光园、青岛贝壳博物馆等都举办了丰富多彩的文旅活动。城阳区在青岛新闻网上线城阳国庆旅游专题，发布了红岛滨海乡村生态游攻略；青岛方特梦幻王国增加国庆节主题夜场，大型花车巡游和主题烟花秀扮靓节日夜晚；鲁邦国际风情街区登上10月4日CCTV-2《消费主张》的中国魅力街区。

观海新闻/青岛晚报 记者 贾小飞

警用直升机空中巡逻 假期全市治安秩序良好



警用直升机在空中巡逻。

本报10月7日讯 记者从青岛市公安局了解到，国庆假日期间，全市公安机关坚决贯彻省市部署要求，全面强化勤务，全市刑事、治安警情同比下降38.7%、4.5%，社会大局稳定，治安秩序良好，公共安全形势平稳，为人民群众欢度节日营造了平安和谐的社会环境。

10月6日，青岛市公安局警用直升机“37023”号沿沙子口、石老人浴场、麦岛、奥帆中心、五四广场、一浴、栈桥、火车南站沿海一线进行空中巡逻。

公安全面加强安保指挥机制，全市公安机关一律停休、全员在岗，各级安保指挥部24小时运转。公安机关持续保持社会面高压震慑，启动最高等级社会面巡防勤务，以最大限度提高见警率为目，整体部署街面巡逻、圈层查控、设点盘查勤务，严格落实公安武警联勤，强化重点部位“1、3、5”快反机制建设，在沿海一线、治安复杂区域开展机动武装巡逻，发动群防群治力量参与巡防。

公安机关重拳打击违法犯罪，滚动开展矛盾纠纷大排查大化解，在全市开展治安清查集中行动，检查中小旅馆、出租房屋等重点场所7300家次，抓获290多名违法犯罪嫌疑人。

国庆长假期间，全市公安机关扎实抓好公共安全监管，在事故多发、易堵路段设置执勤岗位429处，发布出行服务提示两万条次，查处酒驾醉驾430余起，全市道路交通事故起数同比下降2.7%。联合检查危爆物品、寄递物流、加油站、社区消防等重点单位8300家次，强化重点景区安全防范，扎实做好防汛救灾工作，地铁安全运送旅客520万人次。严格落实常态化疫情防控，加强重点地区来青返青人员随访，检查旅游景区、商超、医院、学校等公共场所2100家次，对拒不使用“场所码”和落实扫码规定等行为严格依法处罚。

（观海新闻/青岛晚报 记者 刘卓毅 通讯员 青公宣）